
Årsmöte Språkförskoleföreningen 2023

Datum: 2023 09 29

Tid: 10:30

Plats: Berga teater, Lennart Neckmans väg 8, Åkersberga

§ 1 Mötets öppnande
Ordförande Johanna Enhörning öppnar mötet

§ 2 Val av mötesordförande
Bella de Mander, Vallentuna, utses till mötesordförande

§ 3 Val av mötessekreterare
Kerstin Andersson, Gotland, väljs till mötessekreterare

§ 4 Val av justeringsperson
Nina Linjer, Bamse, väljs till justeringsperson.

§ 5 Godkännande av dagordning
Dagordningen godkännes.

§ 6 Fastställande av röstlängd
Mötesordförande läser upp röstlängden, närvarande medlemsavdelningar:
Bamse, 3 avd
Nacka, 1
Brage, 2
Botkyrka, 1
Visby, 2
Vallentuna, 1
Vaxholm, 1
Värmdö, 1
Sundbyberg, 1
Upplands Bro,1



Bromma, 1
Uppsala, 2
Göteborg, 2
Österåker, 1

14 språkförskolor vilket innebär 20 medlemsavdelningar är representerade på
årsmötet.

Årsmötet godkänner röstlängden.

§ 7 Årsmötets behöriga utlysande
Årsmötet anser årsmötet behörigt utlyst.

§ 8 Verksamhetsberättelse och ekonomisk berättelse
Verksamhetsberättelsen uppläses av föreningens ordförande, bilaga 1.
Information om att flera medlemsavdelningar lagts ner eller ändrat inriktning,
som konsekvens av detta har de begärt utträde.

Anna Nordin, kassör, redovisar ekonomisk berättelse, bilaga 2.

§ 9 Frågan om ansvarsfrihet för avgående styrelse
Årsmötet beviljar ansvarsfrihet för avgående styrelse.

§ 10 Behandling av inkomna motioner och styrelsens förslag
En motion har inkommit från Österåker, bilaga 3.
Förslaget gäller att logopeden ska vara kontaktperson på
Språkförskolan för att underlätta utskick.
Diskussion;
rektor har ett övergripande ansvar och bör vara kontaktperson.
Ett annat förslag är att språkförskolan skaffar en egen
e-postadress. exempel: sprakforskolan@kommunnamn.se
Bra med en ansvarig kontaktperson, men behöver inte vara
logopeden.
Vid byte av personal; vare sig det är logoped eller rektor, så ligger
problemet i att man inte har en rutin att uppdatera ändringen till
föreningen.

9 röstar för förslaget, 11 avstår. Motionen avslås.

Proposition, bilaga 4.
Tillägg av en paragraf om firmateckning.
Årsmötet godtar tillägget i stadgarna.



§ 11 Val av styrelseledamöter
Nyval av ledamot.
Johanna Enhörning, Botkyrka, omväljs som ledamot på 2 år.

Fyllnadsval av ledamot.
Sofia Johansson Dopazo, Österåker, väljs på ett år.

§ 12 Val av suppleanter
Nyval av suppleant.
Stina Alfredsson, Vallentuna, väljs till suppleant på ett år.

§ 13 Val av valberedning
Vallentuna - Botkyrka väljs till valberedning utifrån principen att de kommer att
anordna konferens två år från årsmötet.

§ 14 Mötets avslutande
Mötet avslutas.

Mötesordförande Sekreterare

Justeringsperson



Bilaga 1

Språkförskoleföreningens

Verksamhetsberättelse

2022-2023

Styrelsens sammansättning:

Ordförande Johanna Enhörning, Språkförskolan Blåvingen, Botkyrka

Sekreterare Kerstin Andersson, Språkförskolan, Storken, Visby/Gotland

Kassör Anna Nordin, Brage Språkförskola, Sollentuna

Ledamot Josefine Andersson, Språkförskolan Pippi, Lycksele

Ledamot Bella de Mander, Vallentuna Språkförskola

Suppleant Helena Lundén, Språkförskolan i Helsingborg

Suppleant Annika Sönnerhed, Språkförskolan Delfinen, Nacka

Styrelsearbete

Styrelsen har under verksamhetsåret haft totalt sju protokollförda möten varav ett var ett

konstituerande möte efter årsmötet i oktober 2022. Två möten har varit sk. hybridmöten där

en eller flera ur styrelsen deltagit via länk. Dessa möten har utgått från ett av ledamöternas

hem i Täby. Resterande möten har genomförts digitalt via Microsoft Teams.

Styrelsen har under året kontinuerligt svarat på frågor från föräldrar till barn med

språkstörning och från olika personer med koppling till språkförskola i någon form; ofta

som en länk mellan konferensarrangör och medlemmar och även som stöd för de

språkförskolor som riskerat eller genomgått avveckling.



Facklig representant från Gävleborgs län har kontaktat styrelsen för att få information om

varför språkförskolan i Gävle saknar logoped och hur styrelsen ser på frågan. Hittills har

ingen språkförskola blivit utesluten ut föreningen, men språkförskolan i Gävle är den enda

av språkförskoleföreningens medlemmar i Sverige som helt saknar logoped i sin

verksamhet, vilket i sig strider mot föreningens stadgar. Frågan om medlemskap för

språkförskolan i Gävle kommer att lyftas igen under kommande styrelseår och en utökad

dialog med ansvariga inom regionen och kommunen kommer att ske innan beslut i frågan

tas.

Styrelsen har haft nära kontakt med språkförskolorna i Lycksele och Skellefteå under

verksamhetsåret. Lycksele lägger under året ned sin verksamhet och logopeden på

språkförskolan erbjuds en tjänst inom elevhälsan, centralt i kommunen. Skellefteå begär

utträde ur föreningen då ledningen anser att förskolan inte kan följa de krav som

föreningens stadgar medger. I dagsläget är förskolan en integrerad avdelning (tidigare

segregerad) och kommer att fortsätta arbeta med logoped som tidigare. Samtliga

förskollärare har begärt tjänstledigt och ny personal rekryteras i detta nu.

Styrelsen har fått kännedom om att språkförskolan i Vaxholm kommer att genomgå en

översyn hösten 2023.

Nyligen fick styrelsen även information om att språkförskolan i Helsingborg begär utträde

ur föreningen på grund av förändringar i verksamheten. Detta innebär att det inte finns

någon förskola som kan anordna språkförskolekonferensen nästa år, dvs hösten 2024.

Styrelsen har haft tät kontakt med årets konferensarrangörer i Österåker för att

underlätta deras arbete med konferensen.

Föreningen finns med som fortsatt referens i KI:s SPETS-projekt (Språkförskolan som

behandlingsform) och kommer givetvis att fortsätta att följa detta arbete då det nu går

in i fasen där språkförskolorna blir mer aktiva i projektet.

Föreningen har fortfarande en god ekonomi trots att några språkförskolor avvecklat och

begärt utträde. Avgiften blir dock inte halverad detta år.



Årsmötet äger rum i samband med konferensen i Österåker den 29 september.

Hemsidan och andra e-tjänster

En översyn av hemsidan och medlemsmatrikeln görs kontinuerligt. Det är svårt att hålla

länkar till respektive förskola aktuell och styrelsen har fått synpunkter på detta från bland

annat SPETS-projektet som haft svårt att nå ut med information till medlemmarna. Det

beslutades då att alla länkar som finns på hemsidan till respektive förskola tas bort.

Styrelsen har fortsatt att använda tjänsten esignering.se för att signera protokoll digitalt.

Botkyrka 2023-09-26

Johanna Enhörning

Ordförande Språkförskoleföreningen



Bilaga 2

ÅRSREDOVISNING 

2022-10-28 - 2023-09-29

RESULTATRÄKNING

INTÄKTER

Medlemsavgifter 12 500             

                                                                  

Summa intäkter 12 500

KOSTNADER

Redovisade kvitton -12 529

Nordea (Affärspaket) -1 300

One.com (Hemsidan) -1 971

E-signering -236

Summa kostnader: -16 036

Årets resultat -3 536

Tillgångar vid verksamhetsårets början 29 672

Årets resultat -3 536

Tillgångar vid verksamhetsårets slut 26 136

Sollentuna 2023-09-25

Anna Nordin



Bilaga 3

Motion till Språkförskoleföreningens årsmöte 2023

Rubrik
Logoped som kontaktperson mot Språkförskoleföreningen

Bakgrund
Kontaktuppgifterna för våra medlemmar är dåligt uppdaterade, många saknar
mailadress eller/och telefonnummer. Det är svårt att nå medlemmar på ett
smidigt sätt. Detta märktes tydligt då vi i valberedningen försökte kontakta alla
medlemmar.

Yrkande
Vi från Språkförskolan Penseln i Åkersberga föreslår att man under
årsstämman 2023 beslutar

att varje medlemsförskolas logoped står som kontaktansvarig gentemot
Språkförskoleföreningen. Det vill säga att logopeden ansvarar för att ta emot
information och delge den vidare till sitt arbetslag samt agerar länk mellan
föreningen och medlemsförskolan.

att när logopeden slutar så är det hens eller logopedens chef som ansvarar för
att kontakta Språkförskoleföreningen för att uppdatera adresslistan.

Vad vi önskar åstadkomma med förslaget
Med en bestämd ansvarsperson kan vi säkerställa att alla medlemmar får samma
information utan vidare fördröjning. Vi menar att det betydligt skulle förenkla
kommunikationen mellan föreningen och medlemmarna. Vi ser att det är lämpligt att
ha logopeden som ansvarsperson då hen håller i de obligatoriska handledningarna
gentemot pedagoger och då kan förmedla och agera länk till föreningen.
Vi tror att det i förlängningen även kan skapa större tydlighet och intresse för
föreningen.

Namn
Sofia Johansson Dopazo, Förskollärare
Språkförskolan Penseln
Åkersberga
sofia.johansson-dopazo@osteraker.se
Tfn: 08-54081911



Bilaga 4

Proposition till Språkförskoleföreningens årsmöte 2023 

Styrelsen föreslår tillägg till föreningens stadgar gällande information om
firmatecknare.
 
Syfte med tillägget
I en förenings stadgar bör det finnas information om vem/vilka i styrelsen
som får teckna avtal och på vilket sätt dessa personer får ingå avtal, det vill
säga gemensamt eller var för sig. Denna information underlättar vid byte av
firmatecknare då kontakt tas med banken och tydliggör även de ekonomiska
ansvarsförhållanden som gäller i styrelsen. 
 
Förslag
Förslaget från styrelsen är att en ny paragraf läggs till de befintliga
stadgarna som formuleras enligt texten nedan. Paragrafen numreras som §3
i ordningen, varvid resterande efterföljande paragrafer ändrar sin numrering.
 
Föreslagen förändring/tillägg
§ 3 Firmateckning
Föreningens firma tecknas tillsammans av föreningens ordförande och
kassör. Det ska inkluderas i årsmötesprotokollet att föreningens firma
tecknas tillsammans av föreningens ordförande och kassör. 


